Общественнополитическая газета Бердюжского района

Тюменской области

НОВАЯ ЖИЗНЬ

№ 81 (11167)

СРЕДА 12 ОКТЯБРЯ 2022 ГОДА

Haw caŭm: BERDMEDIA.RU

в октябре 1930 года

Газета

основана



В день рождения Эльвира Авдеенко принимала поздравления и подарки

Когда мелодия звучит: вся жизнь в атмосфере творчества и музыки

30 сентября Эльвира Федоровна Авдеенко, педагог музыкальной школы с многолетним стажем, Отличник просвещения, отметила 75-летний юбилей.

С днем рождения любимую маму и бабушку поздравляла большая и дружная семья – дети, внуки и правнуки сказали самые теплые слова и пожелания. С букетами цветов к Эльвире Федоровне приехали и коллеги – коллективы районного Дома культуры и детской школы искусств «Гармония». Осенний день был согрет добрыми поздравлениями, улыбками и воспоминаниями о детстве, юности и былом.

Вся жизнь Эльвиры Федоровны связана с музыкой. Родители привили ей, ее братьям и сестрам любовь к музыке, творчеству и пению.

– Немецкие корни нашей семьи Зайберт уходят в далекое прошлое, во времена правления Екатерины II, – рассказывает Эльвира Авдеенко. – Мама была родом из большой немецкой зажиточной семьи, а отец – из простой, с детства пас скот в колхозе и в свободное время наигрывал мелодии на дудочке. Уже тогда у него был интерес к музыке. Когда он подрос, его, как одаренного мальчика, взяли в музыкальный класс при консерватории. После женитьбы жили родители в городе Энгельсе Саратовской области. Мама работала учителем начальных классов, а папа был музыкантом, прекрасно играл на скрипке

. Когда началась война, отец Эльвиры Федоровны ушел на фронт, а мама вместе с двумя детьми, как многие немецкие семьи в то время, в 1942 году была эвакуирована из Поволжья в Казахстан. Через восемь лет разлуки Федор вернулся домой и семья стала обживаться на казахской земле. 30 сентября 1947 года в семье Зайберт родилась двойня – девочка Эльвира и мальчик Виктор. Затем родились Владимир и Юрий. Детей в семье стало шестеро.

– Мама и папа, будучи образованными людьми, воспитывали нас на личном примере, – рассказывает Эльвира Федоровна. – Папа купил всем нам музыкальные инструменты и создал семейный оркестр. Самостоятельно научился играть на баяне, а когда я поступила в музыкальную школу, подарил мне фортепиано. Из всех ребят только я и Юра связали с творчеством свою жизнь. После окончания музыкального училища я начала работать в педагогическом техникуме, преподавала сольфеджио, теорию.

С 1984 года Эльвира Федоровна была преподавателем музыкальной школы в Бердюжье, а ее супруг Михаил Федорович директором. Вместе они занимались восстановлением школы, набором учеников и педагогов. На протяжении 35 лет Эльвира Федоровна учила ребят игре на фортепиано, хоровому пению, занималась с вокалистами индивидуально

– C детским хором объездили весь регион, – вспоминает моя собеседни-

ца. – Было немало значимых побед. Мы всегда возвращались из Тюмени со званием лауреатов. От нашей школы в сельских поселениях были открыты филиалы. Учили ребят музыке, вокалу и игре на разных инструментах.

Свою судьбу с музыкой связала и дочь Эльвиры Федоровны. Анна Гува прекрасно поет и ведет вокальную студию. Внуки Эльвиры Федоровны – талантливые, творческие ребята - продолжают культурные традиции своей семьи. Одни уже окончили школу искусств, другие учатся игре на фортепиано.

другие учатся игре на фортепиано.

– Каждый день кто-то из ребят приходит, и мы продолжаем заниматься, – улыбается Эльвира Федоровна. – Алеша – выпускник школы искусств. Учился у Рустама Мирасова по классу баяна, но сейчас увлекся игрой на фортепиано. С музыкой не расстается, находит и самостоятельно разучивает сложные композиции. Инна училась играть на фортепиано, любит петь.

Свободное время Эльвиры Федоровны сейчас занято не только музыкой, она увлечена еще одним любимым делом – рукоделием – вышивает и рисует. Свои творческие работы она дарит близким и родным, любит вышивать картины и дарить их внучкам или украшать дом. Как и раньше, Эльвира Федоровна следит за успехами юных музыкантов и с радостью посещает концерты в школе искусств уже в качестве зрителя.

Юлия МИХАЙЛОВА Фото автора СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Подписан закон о кредитных каникулах

Мобилизованным гражданам – участникам СВО и членам их семей будет предоставлено право на кредитные каникулы по кредитным договорам (договорам займа). Соответствующий Федеральный закон подписал Владимир Путин.

Исполнение обязательств, согласно закону, может быть приостановлено на срок мобилизации, контракта, участия в СВО. Для этого заемщик должен обратиться к кредитору в течение времени действия договора кредита (займа), но не позднее 31 декабря 2023 года. Этот льготный период продлевается в случае нахождения военнослужащего в госпитале, больнице или другом медучреждении в связи с ранением, травмой, контузией или заболеванием, полученным в ходе СВО.

Требование о приостановлении обязательств направляется любым способом, предусмотренным договором кредита (займа), либо может быть направлено с использованием сотовой связи. При этом военнослужащий вправе приложить документы, подтверждающие его участие в СВО, а кредитор – запросить подтверждающую информацию в Минобороны, Росгвардии, СВР, ФСБ и других органах.

Обязательства по кредитам и займам лиц, которые погибли в ходе СВО, либо умерли из-за полученных ранений, или получили первую группу инвалидности, будут прекращены. В этом случае также прекращаются и обязательства по соответствующим кредитам и займам, взятыми членами семей таких лиц.

Закон вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 24 февраля 2022 года.

Информационный центр регионального правительства

Какие категории обучающихся имеют право на отсрочку?

Президент России Владимир Путин подписал указ, уточняющий категории обучающихся, имеющих право на отсрочку.

Такое право имеют граждане, получающие образование соответствующего уровня впервые, обучающиеся по очной и очно-за-очной формам обучения:

- в образовательных и научных организациях по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего профессионального и высшего образования (в том числе программам ординатуры и программам ассистентурыстажировки);
- в образовательных и научных организациях по программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в запизациям.
- в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования (в том числе программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре, программам ординатуры и программам ассистентуры-стажировки), расположенных на территориях инновационных научнотехнологических центров;
- в духовных образовательных организациях по образовательным программам, направленным на подготовку служителей и религиозного персонала религиозных организаций, образовательным программам среднего профессионального и высшего образования.

По материалам официального портала объясняем.рф

ОБРАЗОВАНИЕ

Роботы и квадрокоптеры: ребята учатся в «Кванториуме»

В сентябре пятиклассники Бердюжской средней школы приступили к занятиям по дополнительным программам проекта мобильного технопарка «Кванториум» по естественнонаучным и техническим направлениям.

Передвижной комплекс со всем необходимым оборудованием работает в регионе с 2019 года. С сентября команда опытных наставников колесит по городам и районам Тюменской области с мобильным технопарком, проводит занятия по дисциплинам.

Уроки идут по шести направлениям (квантумам) – виртуальная и дополненная реальность, информатика и информационная безопасность, аэродинамика, картография и дистанционное зондирование Земли, промышленный дизайн и робототехника.

Бердюжская средняя школа стартовая площадка для работы «Кванториума» в нашем районе. Сюда команда Тюменского технопарка приезжала уже дважды. Наставники на уроках технологии, к примеру, знакомили учеников пятых классов с видами роботехнических устройств, алгоритмами их управления и программированием. А во второй половине дня на дополнительных занятиях ребята практиковались в моделировании объектов с помощью 3D-ручки, сборке роботов, моделей самолетов, пилотировании квадрокоптеров.

– Мы играли в компьютерную игру «Майнкрафт», а заодно учились управлять передвижениями черепашки – главного героя игры и осваивали язык программирования, – делятся впечатлениями пятиклассники. – Когда интересно





Ученики с интересом программируют роботов и работают с 3D-ручкой

и весело, новый материал лучше запоминается.

Татьяна Баженова, педагог дополнительного образования по направлениям «Промышленный дизайн и программирование роботов» отмечает: создание трехмерных моделей, работа с 3D-оборудованием – ручкой, принтером – позволяют школьникам приобрести полезные практические навыки. Как, например, создание и чтение чертежей. Татьяна отмечает: сейчас из школьной программы убрали черчение, и теперь абитуриентам, поступающим в технические вузы, приходится крайне непросто. А ребята, увлеченные компьютерными технологиями, сами тянутся к новым знаниям, учатся охотно, могут самостоятельно освоить азы программирования и черчения.

Кроме Татьяны, с ребятами за-

нимался в «Кванториуме» Андрей Воропанов по направлению: Пилотирование квадрокоптеров». С Владимиром Неневолиным ученики знакомились с виртуальной реальностью и пробовали писать программы для виар-очков.

– Учебные занятия начали с формирования расписания, – говорит Татьяна. – Ведь весь этот месяц мы заменяем ученикам уроки – они идут в нашем мобильном «Кванториуме». Например, вместо математики проходит робототехника. Определены шесть небольших групп ребят, с которыми занимаемся шесть часов в неделю.

Сейчас дети определятся, по каким направлениям они будут заниматься. Одни из них освоят несколько предметов и будут учиться один год, другие углубленно пойдут по робототехнике

или пилотированию квадрокоптеров в течение трех лет.

Ученики схватывают всю информацию на лету, – говорит Татьяна. - Быстро прошли теорию и перешли к практике. Интересно и мальчишкам, и девчонкам. С таким восторгом дети управляют роботами, пишут для них команды. Некоторые ребята захотели научиться моделированию объектов, и с помощью 3D-ручки нарисовали свои модели, которые теперь будут создавать. Трудно представить отрасль, где не использовались бы трехмерные компьютерные технологии. Их применяют и в медицине, и в кулинарии. Даже в школьных мастерских сейчас есть и 3D-принтер, и лазерный станок с числовым программным управлением. Ребята учатся на них делать гравировки по стеклу и металлу, резать пластик,

оргстекло, фанеру, создают по своим макетам фигурки. А чертежи и программы для его работы – это как раз 3D-модели.

Сейчас ученики занимаются в очном формате. На робототехнике они уже на втором уроке создали небольших роботов, которые могут двигаться, а на пилотировании квадрокоптера пробуют справиться с прохождением маршрутов и препятствий. После того, как эта часть занятий закончится, дети будут заниматься с педагогами дистанционновыполнять задания, участвовать в конкурсах и проектах.

В течение учебного года педагоги со всем оборудованием мобильного технопарка вернутся к ребятам еще несколько раз – для проведения новых интересных занятий

Юлия МИХАЙЛОВА Фото автора

БЕЗОПАСНОСТЬ

Как не попасться на уловки мошенников

Сотрудники полиции обращают внимание жителей на распространенные схемы обмана и призывают не терять бдительности.

Несанкционированное списание денежных средств

заш телефоі СМС-сообщение или позвонил неизвестный и, представившись сотрудником банка, сообщил о блокировке карты, несанкционированном списании или попытке списания денег с вашего банковского счета, ни в коем случае не следуйте дальнейшим указаниям. Не переводите по просьбе незнакомца деньги на так называемый «безопасный счет», не сообщайте пароли и цифры, напечатанные на обратной стороне карты. Банки не занимаются такого рода рассылкой и звонками. Для уточнения информации необходимо позвонить сотрудникам банка по номеру, указанному на банковской карте, официальном сайте банка или в договоре об оказании услуг.

Ложная информацияя об оформлении кредита

Если вам поступило СМСсообщение или позвонил неизвестный, который представился сотрудником банка, и сообщил, что на ваше имя пытаются взять кредит, а для отмены операции необходимо самостоятельно оформить займ, и для автоматического погашения перевести деньги на «безопасный счет» – не верьте! Так действуют мошенники! Обратитесь за консультацией в банк или к сотрудникам полиции.

Покупка/продажа товара на сайте объявлений

При совершении дистанционных сделок купли-продажи пользуйтесь услугами только проверенных интернет-магазинов и продавцов, перечисляйте деньги в том случае, если вы уверены, что товар будет доставлен по назначению. Помните, что для перечисления денег достаточно номера карты, указанного на еелицевой стороне. Не сообщайте никому пароли, поступающие в СМС-сообщениях и цифры, напечатанные на обратной стороне банковской карты.

Сообщение

в социальных сетях

Пользователю соцсети поступает сообщение от друга с просьбой одолжить деньги. Потерпевший соглашается и перечисляет необходимую сумму на указанный номер или счет. Вскоре он узнает, что страничка друга была взломана. Не спешите перечислять деньги по первой просьбе. Если вы решили оказать другу материальную помощь, удостоверьтесь в том, что она ему действительно нужна. Позвоните своему знакомому или зайдите в гости.

Ваш родственник попал в ДТП

Преступники, использующие такую схему, звонят под видом родственника – сына, внука, мужа и так далее, либо сотрудника правоохранительных органов и сообщают, что близкий вам человек стал участником дорожно-транспортного происшествия либо попал в другую беду. Незнакомый голос злоумышленники объясняют плохой связью, полученной в результате ДТП травмой либо, чтобы отвести подозрения,

прерывают разговор и передают трубку соучастнику - «сотруднику правоохранительных органов». Далее мошенники просят передать им деньги якобы для возмещения ущерба потерпевшим либо на лечение пострадавшего родственника. Преступники также могут сообшить, что указанная сумма необходима для решения вопроса с возбуждением уголовного дела. В ряде случаев денежные средства передаются через посредника. Злоумышленник просит отдать их, например, водителю такси. В некоторых случаях потерпевшие переводят деньги на указанные преступниками счета самостоятельно.

При поступлении такого звонка под любым предлогом прервите разговор и свяжитесь с родственником, убедитесь в том, что с ним все в порядке.

Участие в разоблачении мошенников

Если на ваш телефон позвонил неизвестный, представился сотрудником правоохранительных органов и сообщил, что ваши

персональные данные похищены и для поимки сотрудника банка, причастного к этому, необходимо провести какие-либо денежные операции – оформить кредит или перевести деньги на безопасный счет, ни в коем случае не выполняйте рекомендации. Так действуют мошенники. Правоохранители также обращают внимание граждан на то, что злоумышленники могут использовать программу подмены номера, имитируя звонки из различных имождений.

учреждений. Необходимо самостоятельно обратиться в полицию по телефону 02 или указанному на сайте ведомства и сообщить о произошедшем. Помните: сотрудники правоохранительных органов не просят предоставить данные вашей карты по телефону, коды, высылаемые банком, а также оформить кредит.

Будьте бдительны. Не поддавайтесь на уловки мошенников!

Ксения МИХАЙЛОВА, специалист (по связям с общественностью) НСМИ МО МВД России «Голышмановский» ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

Активно жить и побеждать



Тренер Александр Шукалович вместе с Надей Копытовой и Ариной Фадеевой побывали на спартакиаде

Сентябрь для членов районного общества инвалидов отметился активным участием в различных всероссийских мероприятиях, региональных форумах, соревнованиях и спартакиадах.

Взрослые и дети соревновались, побеждали, путешествовали по Тюменской области и России, заново открывая для себя страницы истории, памятники архитектуры, традиции и обычаи русского народа.

С 9 по 12 сентября в Нижнем Новгороде прошел всероссийский культурно-спортивный фестиваль людей с ограниченными возможностями здоровья «Дружба народов». Тюменская область была представлена командой из шести человек, в составе которой председатели районных общественных объединений из Ялуторовска, Нижней Тавды, Бердюжья, Сладково, Сорокино и Ярково. Участвовали специалисты культуры со всей России, которые на фестивале представляли самые яркие и самобытные национальные номера в хореографии и во-

- Фестиваль объединил более 400 участников из 44 регионов России. Проходили спортивные соревнования, экскурсии и праздничный концерт. Особенно нам запомнились танцевальные номера участников из Чувашии и Чечни. Яркие народные танцы и песни были от каждого края и области нашей страны. Программа фестиваля была насыщенной и интересной, - говорит Светлана Тренина, председатель Бердюжского

ВОИ. – В первый день для нас организовали экскурсии по дневному и ночному городу, мы посещали Нижегородский Кремль, узнавали об истории города и главных событиях. Затем на теплоходе отправились в Городец – известный город мастеров. Нам показали место, где Ока впадает в Волгу. Мы побывали в монастыре, встретились с епископом. Все эти дни нас переполняли эмоции, впечатления, мы общались, улыбались друг другу и фотографировались на память.

Увлекательной была и спортивная часть фестиваля. Участники играли в настольные игры, состязались в пауэрлифтинге.

– Я открыла для себя новую игру – джакколо, – улыбается Светлана Владимировна. – По правилам 30 деревянных шаров нужно забить в небольшие пронумерованные отверстия и набрать наибольшее количество очков. Соревноваться в ней было весело. Поддерживали тех председателей ВОИ, кто отважился соревноваться в пауэрлифтинге. Фестиваль стал для нас теплой встречей друзей, единомышленников.

В середине сентября в Тюмени прошли областные спортивные соревнования для людей с ограниченными возможностями здоровья. Взрослые пробовали свои силы в дистанциях по плаванию, ребята – в различных играх и легкой атлетике.

– В плавании были различные нормативы, стили, и каждый выбирал, что ему подходит, – рассказывает Светлана Тренина. – Перед соревнованиями нам удалось подготовиться – мы с тренером



Светлана Тренина успешно освоила новую игру джакколо

Александром Шукаловичем ездили в Ишимский бассейн. Благодаря этому я смогла на дистанции 50 метров вольным стилем занять первое место. Евгений Кравченко, руководитель областного ВОИ, поздравляя меня, отметил: я «вырвала» победу на последних метрах. А я плыла из последних сил и помнила слова Александра: «Не важен результат, главное - дойти до финиша».

Сентябрь завершился межрегиональным форумом председателей местных организаций ВОИ Уральского федерального округа. Мероприятие прошло по инициативе Тюменской областной организации инвалидов.

– На форуме говорили о том, как активизировать деятельность местных организаций по защите прав и интересов инвалидов, о реабилитации и интеграции в общество посредством обучающих практик и методов, об обмене инновационными формами и методами работы, – отметила Светлана Тренина. – Проходили встречи со спикерами – председатели ВОИ поделились своим многолетним опытом. Поднимали темы трудоустройства инвалидов, грантовой поддержки. Интересным был тренинг-семинар «От проектного предложения - к заявке на грант», где 11 выступающих из Челябинской, Тюменской, Свердловской областей, ХМАО-Югры поделились опытом реализации социальных проектов. На социокультурной секции в молодежном театральном центре «Космос» мы познакомились с проектами социокультурной деятельности Тюменской

областной организации ВОИ, выставкой декоративно-прикладного творчества местных организаций, клубов и объединений Тюменской области, посетили инклюзивный спектакль «Бабоньки» театральной студии «Антураж» Нижнетавдинского района. Также для нас провели командообразующий тренинг-интеллектуальную игру и экскурсию по достопримечательностям

Параллельно с форумом состоялась спартакиада для детей. Надежда Копытова была дебютантом соревнований и заняла первое место в бочче. Арина Фадеева отметилась победами в беге и парабадминтоне. В планах у районного общества ВОИ – подготовка к областным играм КВН, которые проходят в октябре.

Светлана Владимировна отмечает: сейчас социализации и адаптации инвалидов уделяется особое внимание. Проводится множество акций, праздников, мероприятий – культурных и спортивных. Люди, несмотря на ограничения по здоровью, могут трудиться, участвовать в конкурсах. Главное – не сидеть дома, общаться и жить активной насыщенной жизнью.

– Призываю всех членов ВОИ «не замыкаться» в себе и своих недугах, – говорит Светлана. – Чаще выходить из квартиры, гулять, приходить к нам, чтобы просто поговорить и попить чаю. Нужно участвовать в соревнованиях, поездках, конкурсах. Только так вы будете не одиноки, а всегда рядом с друзьями, единомышленниками.

Юлия МИХАЙЛОВАФото из архива
Бердюжского ВОИ

В Правила дорожного движения внесены изменения

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Электросамокатам, гироскутерам, моноколесам и другим подобным устройствам присвоен статус средств индивидуальной мобильности. Теперь на них можно перемещаться со скоростью не более 25 км/ч. Об изменениях в ПДД, касающихся в том числе езды на электросамокатах и гироскутерах, сообщается на сайте правительства.

По тротуарам и велодорожкам на данном виде транспорта можно ездить, только если масса устройства не превышает 35 кг. При этом пешеходы всегда имеют приоритет.

Внесенные изменения разрешают ездить на электросамокатах по правому краю проезжей части, если максимальная разрешенная на конкретной дороге скорость не выше 60 км/ч, а также разрешено движение велосипедистов. Однако ездить по проезжей части можно только людям старше 14 лет. Также электросамокат должен быть оснащен тормозной системой и фарами белого и красного цвета.

Движение электросамокатов и других средств индивидуальной мобильности будет регулироваться специальными дорожными знаками. Речь идет о разрешении, ограничении или запрете перемещения на таком транспорте в тех или иных зонах. Решение об установке знаков будут принимать местные власти в зависимости от места и наличия дорожной инфраструктуры.

При совместном передвижении пешеходы получают приоритет. Водители средств индивидуальной мобильности должны будут рассчитывать свою скорость, исходя из этого приоритета. Для пересечения дороги по пешеходному переходу пользователям гироскутеров, сегвеев и аналогичных устройств необходимо будет спешиваться.

Помимо этого, у знаков платной парковки и парковки для инвалидов появится новый облик. В первом случае к традиционной букве Р добавится изображение монет. Во втором – рядом с этой буквой появится стилизованное изображение инвалида-колясочника. Использование знаков в таком виде было апробировано в холе эксперимента. проводившегося с 2017 года в Москве, Санкт-Петербурге, Саратове, Владимире, Краснодаре и Воронеже.

Еще одно нововведение – визуальное разделение зон платной и бесплатной парковки. Теперь зоны платной парковки будут обозначаться синими линиями, а бесплатной – белыми. Такая разметка поможет автолюбителям быстрее ориентироваться при выборе парковочного места.

Информационный центр регионального правительства Вакуумная очистка печей.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

Тел.: 8-982-918-58-52.

СКИДКИ. РАССРОЧКА. МОНТАЖ. Ограничитель в подарок! Гарантия качества. СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА. Т.: 8-902-815-06-94. (Главный - Сергей).



ЕМКОСТИ под канализацию. ЖБИ кольца. Т.: 8-982-918-39-26.

ТЕПЛИЦЫ 8-950- 487-02-72 8-98-29-19-29-19 Доставка, установка www.zakovka.ru

ПРОДАЮТ поросят (длинные, нежирные). **Тел.: 8-919-932-66-49.**

ПОКУПАЕМ пух-перо, старые перины, подушки; рога лося, оленя. Приезжаем на дом.

Тел.: 8-989-637-47-86.

В газете «Новая жизнь» от 28 сентября 2022 г. в №77(11163) в извещении Долгановой Н.В. о выделе земельного участка строку «Собственники исходного земельного участка могут ознакомиться с проектом межевания по адресам: Тюменская область, Бердюжский район, д. Старорямова, ул. Ленина, 52 и Тюменская область, Голышмановский район, р.п.Голышманово, ул. Садовая, 82а, офис 5 и оставить свои возражения и предложения по доработке проекта межевания относительно размера и местоположения границ с 28 сентября 2022 г. по 31 марта 2022 г.» следует читать: «Собственники исходного земельного участка могут ознакомиться с проектом межевания по адресам: Тюменская область, Бердюжский район, д. Старорямова, ул. Ленина, 52 и Тюменская область, Голышмановский район, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 82а, офис 5 и оставить свои возражения и предложения по доработке проекта межевания относительно размера и местоположения границ с 28 сентября 2022 г. по 16 ноября 2022 г.».

УЦ «ДОРОЖНИК 3» ПРОИЗВОДИТ ОБУЧЕНИЕ И ПЕРЕПОДГОТОВКУ по специальностям: тракторист: категории «В», «С», «Е», «Д», «А1, А2», «F»; машинист: бульдозера, экскаватора, грейдера, катка, асфальтоукладчика; водитель: погрузчика, снегохода, квадроцикла, вездехода. Форма обучения очно-заочная. Скидки. Тел. 8-908-117-53-20. Трудоустройство. Лицензия № 12 от 27.06.2018. Сайт: уц-дорожник3.рф

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация Бердюжского муниципального района согласно ст. 39.18 Земельного кодекса РФ информирует о возможности предоставления земельных участков в аренду. Заявления и претензии принимаются в течение месячного срока с момента выхода публикации по адресу: Тюменская область, Бердюжский район,с. Бердюжье, ул. Крупской, 1, контактный телефон 8 (34554) 2-25-57:

-земельный участок площадью 1020211,0 кв. м, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, с разрешенным использованием «для ведения крестьянского фермерского хозяйства», по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, восточнее оз. Татарское.

-земельный участок площадью 161677,0 кв. м, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, с разрешенным использованием «для ведения крестьянского фермерского хозяйства», по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, западнее оз. Степанково.

-земельный участок площадью 186398,0 кв. м, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, с разрешенным использованием «для ведения крестьянского фермерского хозяйства», по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, северо-восточнее д. Одышка.

Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Думы Бердюжского муниципального района от 7 октября 2022 г.

«О созыве внеочередного заседания районной Думы» В соответствии с Уставом МО Бердюжский муниципальный район, созвать внеочередное заседание Думы Бердюжского муниципального района восьмого созыва 13 октября 2022 года в 10.00 часов в здании администрации Бердюжского муниципального района.

Ж.В.МАЛЫШКИНА, председатель Думы Бердюжского муниципального района

ю.

Садово-огородный сезон подходит к завершению. Но многие растениеводылюбители занимаются сезонными посадками лука, чеснока, моркови, пока зима окончательно

не вступила в свои права.

САДОВОДАМ

Очень важно выбрать не подтопляемый весной участок. Необходимо подготовить землю под посадку. Желательно соблюдать севооборот: на одной и той же грядке лук и чеснок можно выращивать раз в три года. Если такой возможности нет то, во-первых, перед посевом озимых культур сеем сидераты. Самые доступные - горчица белая и овес: посеяли, пролили несколько раз и, когда образовалась зеленая масса, запахиваем в почву. Вовторых, вносим удобрения, в состав которых входят фосфор и калий. В-третьих, посадив гряду и дождавшись устойчивых заморозков, по мерзлой почве можно разбросать аммиачную селитру. Главное, чтобы не произошло потепления, иначе при оттаивании растения могут пойти в рост. Также можно под перекопку с сидератами использовать фосфорно-калийное удобрение «Лук-чеснок», норма расхода 40-60 грамм на квадратный метр площади. Фосфорнокалийная подкормка положительно влияет на зимостойкость, развитие хорошей корневой

Информация предоставлена www.meteonovosti.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

системы, вызревание луковиц и их лежкость при хранении.

Специалисты Тюменского филиала

делятся опытом подзимних посадок

Лук и чеснок можно высаживать в одно время. Рекомендуем для посадки чеснока выбирать самые крупные зубчики из луковицы и высаживать на глубину две высоты чесночной дольки, для луковичных это закономерность.

Чеснок укореняется быстрей, так как зачатки корешков у него уже имеются. А вот у лука их еще нет, поэтому ему нужно больше времени. Большую роль играет влага - если осень сухая (именно такая была последние три года подряд), то следует 2-3 раза пролить грядки. Если осень дождливая, то естественной влаги будет достаточно. Запомните, морозы не страшны озимым сортам луковичных культур, если они хорошо укоренились. Процесс можно и нужно контролировать: после посадки выкапывайте пару штук и ориентируйтесь на отросшие корешки, если недостаточно пошли в рост, поливайте снова.

На зиму гряды с посадками можно замульчировать скошенной травой или опилом, но делать это нужно только после понижения температуры воздуха, по первому устойчивому холоду. Если закрыть посадки раньше, то это может спровоцировать рост, и растения пустят зеленые стрелки.

Сезон посадки луковичных

культур зависит от погоды: необходимо проследить прогноз на две-три недели вперед, чтобы узнать, когда ночная температура воздуха начнет опускаться до минусовых отметок и отсчитать 10-14 дней, чтобы высадить лук и чеснок: данного периода будет достаточно, чтобы произошло укоренение луковиц.

Плюсы озимых культур, безусловно, огромные. Во-первых, осенние посадки освобождают время весной, когда идет интенсивный посев всех культур и у огородников каждая минута на счету. Во-вторых, озимый лук рано выходит из состояния покоя и начинает вегетацию, соответственно, когда начинается лет луковой мухи (2 - 3 декада мая), шейка у зеленого пера уже плотная и вредитель просто физически не может проколоть ее, чтобы произвести яйцекладку. В-третьих, урожайность выше. Обратите внимание, на озимые сорта моркови, положительный опыт прошлого года есть. Многие селяне стали заниматься посадками под зиму моркови. Как известно, она «тугодум», семена всходят в течение месяца, поэтому, семена, посаженные с осени, напитываются влагой и всходят раньше. Этот урожай лучше пускать в переработку, а на хранение сеять морковь с весны.

> Тюменский Россельхозцентр

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Стартует конкурс детского рисунка

Конкурс детского рисунка «Охрана труда глазами детей» в Тюменской области проводится в пятый раз.

Ежегодно участники из всех муниципальных образований Тюменской области готовят более вух тысяч работ. Цель конкурса - привлечение внимания общественности к важности решения вопросов обеспечения безопасных условий труда на рабочих местах.

Участниками конкурса могут быть дети, проживающие в Тюменской области, в следующих возрастных категориях:

- от 7 до 9 лет (включительно); - от 10 до 15 лет (включительно).

На конкурс принимаются детские творческие работы, выполненные на любом материале (ватман, картон, холст) форматов А4, А3, в любой технике рисования (масло, акварель, тушь, цветные карандаши, мелки) без рамок и ламинирования.

Конкурсные работы должны иметь этикетку размером 5 см х

10 см, на которой указаны название работы, фамилия, имя, отчество автора (полностью), возраст, населенный пункт Тюменской области, в котором проживает автор работы.

Конкурс проводится в два этапа. В рамках первого этапа собирают рисунки в муниципальных районах и городских округах Тюменской области. Работы принимаются до 15 декабря 2022 года.

Затем все конкурсные работы передаются в департамент труда и занятости населения Тюменской области, где их оценивает комиссия. Итоги будут подведены до 30 января 2023 года. Призеры каждой возрастной группы награждаются дипломами и памятными подарками. А педагоги, под чьим руководством были выполнены конкурсные работы призеров, награждаются благодарственными письмами департамента. Приглашаем детей и педагогов принять участие в конкурсе!

Департамент труда и занятости населения Тюменской области



УЧРЕДИТЕЛЬ -

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются. Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс издания 54335.

6+

Главный редактор Владислав Андреевич

удилов.

Редактор Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА. ТЕЛЕФОНЫ: Главного редактора – 2-22-73, редактора – 2-24-73,

обозревателя – 2-20-68, рекламного отдела – 2-24-43, дизайнера-верстальщика – 2-15-07.

гл. бухгалтера – 2-24-54, Редакция радиовещания – 2-23-73. ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная. АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

рекламный отдел: b34554@mail.ru e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу

Объем - 1 печатный лист. Тираж 1201. Заказ 81. Цена договорная. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 11.10.2022 г. в 11-00, факт. - 11.10.2022 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 11.10.2022 г.